
Régression logisitique : production des résultats via Statistica 
 
Exposition à la fume de cigarette (Essenberg, 1952) 
 
1. Feuille de données et appel au module de régression logistique 
 

 
 
2. Spécification du modèle 
 

 
 



3. Codes pour les variables catégorielles réponse et explicative 
 

 
 
 

 
 



4. Via l’onglet ‘Avancé’, décocher ‘Sigma-Restreint’ : 
 
 

 
 
5. On peut alors examiner les estimations et erreurs standards des paramètres : 
 

 
 
 



6. … et ensuite évaluer la plausibilité que 0 est une valeur plausible pour alpha2 via 
la statistique G2 : 
 

 
 
On déduit de la P-valeur (0.0057 < 5%)  associée à G2 (=7.63) que 0 n’est pas une 
valeur plausible pour alpha2.



Influence de habitudes tabagiques des parents sur celle des enfants 
 
En suivant la même procédure que dans l’exemple précédent, on obtient : 
 

 
 
On peut déterminer si alpha2=alpha3=0 est une configuration plausible pour les 
alpha’s à l’aide de la statistique G2: 

 
 

 
 

G2=38.37 et la P-valeur associée indique que non. 
 



 
Influence de l’inhalation de la fumée et du type de tabac sur le risque du cancer 
 

1. Feuille de données et spécification du modèle de régression logistique 
 

 
 

 
2. Ne pas oublier de décocher ‘Sigma-restreint’ ! 
 

 
 
 
 
 
 
 



3. Eventuellement changer l’ordre des catégories pour les 
variables explicatives afin de forcer le choix pour la catégorie de référence : 

 
 

 
 
 
4. On obtient alors les estimations suivantes : 
 

 
 
 



5. On peut déterminer si gamma_22=0 est une configuration plausible à l’aide 
de la statistique G2: 

 
 

 
 
G2=4.14 et la P-valeur=0.04 associée inférieure au seuil de 5% suggère que 
cette configuration n’est pas plausible: I’interaction entre Tabac et Inhalation est 
dite significative. 



 
Attitude vis-à-vis des homosexuels en fonction de l’âge 
 
1. Feuille des données (homo.sta) et spécification du modèle 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
2. Forcer la modélisation de la probabilité de ‘Attitude=1’ : 
 

 
 
 
 



3. On obtient alors les estimations suivantes : 
 

 
 
 
4. Le test G2 confirme que 0 n’est pas une valeur plausible pour beta_1 : 
 



Attitude vis-à-vis des homosexuels en fonction de l’âge et du sexe 
 
Nous allons travailler avec l’ensemble des données de l’European Social Science 
survey pour la Belgique en 2002 (fichier ‘ESS2002BE.sta’). 
 

1. Chargement de la feuille et construction des variables attitude, âge et sexe 
 
Insertion > Ajouter des variables… 
Attitude=1 si freehms égal 5, 0 sinon. 

 
 
Age=2002-yrbrn (yrbrn donne l’année de naissance) 

 



Sexe=gndr  

 
 
 
Voici à quoi ressemble désormais la feuille : 

 
 
 

 



 
 
2. On peut maintenant ajuster le 1er modèle de régression logisitique : 

 

 
 
Il faut imposer que c’est la probabilité de ‘Attitude=1’ qui est modélisée : 

 
 
Alors, on obtient les estimations annoncées : 
 

 



 
 

3. On peut maintenant ajuster le 2ème modèle de régression logistique (effets 
age, sexe et interaction age-sexe) : 

 
Ne pas oublier d’également spécifier l’interaction entre âge et sexe : 

 
 
 
 
 



et de décocher ‘Sigma-restreint’ 

 
 
 
On obtient ainsi les estimations annoncées : 
 
 

 
 



Comme précédemment, on peut évaluer la nécessité des différentes variables 
explicatives via un test de rapport de vraisemblances (cfr. G2): 
 
Le tableau ci-dessous indique qu’il est légitime d’enlever l’interaction Sexe*Age, 
mais pas Age une fois que l’interaction a déjà été éliminée. 
 

 
 
 
Le tableau ci-dessous indique qu’il est légitime d’enlever l’interaction Sexe*Age. 
De même, il est légitime d’enlever Sexe une fois que l’interaction Sexe*Age est 
éliminée. Cependant, la variable Age doit être maintenue. 
 

 


